



*Nesovický
zpravodaj*

(březen 2003)

Slovo úvodem ...

Dostává se Vám do rukou opět Nesovický zpravodaj, tentokrát první od zvolení nového zastupitelstva v komunálních volbách 2002. Toto zastupitelstvo se rozhodlo pokračovat v započatém trendu – dobudování infrastruktury a dalších nezbytných úprav a oprav.

Současně s tímto zpravodajem dostává každá domácnost závaznou přihlášku na zhotovení projektu a realizace přípojky vodovodu. Hlavním cílem je získat přesný přehled o počtu skutečných zájemců. Předpokládáme, že každý občan (domácnost) zváží svoji situaci a přípojku nechá zbudovat. Tuto objednávku je nutno předat přímo pracovním nebo zaslat doporučeně na OÚ Nesovice nejpozději do 15.dubna. V sázce je totiž mnoho.

Jedna skutečnost je, že v případě nezájmu o připojení bude obec nucena vrátit značnou část státních prostředků, které se předchozímu zastupitelstvu podařilo tak pracně získat. Tento fakt by značně mohl zkomplikovat další rozvoj obce.

Druhou skutečností je péče o vlastní zdraví obyvatel naší obce. Není tajemstvím, že kvalita pitných zdrojů všeobecně klesá a v naší obci je to naprosto zřetelné. Z 10 veřejných studní bylo na základě rozborů omezeno použití u 9 z nich !!! U všech se vyskytují dusitany a dusičnany v nadlimitní míře (někde až několikanásobně více než připouští norma pro pitnou vodu) a mnohé zdroje jsou znečištěny i bakteriologicky.

Situace u soukromých studní bude jistě obdobná a tento fakt pouze potvrdí. VAK. a.s. Vyškov nabídla případným zájemcům možnost provedení rozborů studničních vod ze soukromých studní v jejich laboratoři za nižší ceny než OHS.

Nyní k vlastním přípojkám :

Jejich projektování započne v nejbližší době, tzn. v květnu až srpnu. Vlastní realizace bude probíhat po dokončení řádu - pravděpodobně na podzim letošního roku. Po ukončení akce bude skutečně obtížné další dodatečné přípojky provádět, zvláště tam, kde bude muset být narušen povrch hlavních komunikací. Tyto

povrchy budou upraveny a případní další zájemci si budou muset povolení „vyběhat“ sami, zejména u správce silnic (SÚS), Telecomu apod. A nejen to, s tím samozřejmě naroste i cena.

Po dohodě s dodavateli se nám podařilo snížit ceny tak, aby byly pro většinu domácností přijatelné. Ceny přípojek budou následující:

- přípojka bez výkopových prací a povrchových úprav – 3.500,- Kč

- 1 m výkopu a úprav povrchu – 480,- Kč

- projektová dokumentace vč. příslušných „povolovaček“ (hromadná) - 1500,- Kč

- vodoměrná šachta vč. usazení - 5.000,- Kč (týká se asi 10 - 15 % domů v obci), v jedné šachtě v případě řadové zástavby mohou být i 2 vodoměry. (1 ks je vystaven ve vestibulu KD)

Jen pro informaci - projektová dokumentace pro méně než 20 domácností by stála cca 2300,- Kč

Ostatní náklady spojené s přípojkami hradí VAK a.s Vyškov.

Vodovod bude funkční po napojení na přivaděč z Opatovické přehrady, který je nazván jako „Nesovská větev“. Tato větev bude napájet celkem 7 obcí včetně naší. Dokončení tohoto přivaděče je naplánováno nejpozději na jaro 2004.

Další nákladnou investicí (a neodkladnou) bude v letošním roce oprava toalet v MŠ, která se při opravě v roce 1999 nezvládla z důvodů financí udělat. V současné době se zpracovává projekt pro výběrové řízení a naší snahou bude tuto akci uskutečnit v době prázdnin. Předběžně odhadnutá částka činí 500.000,- Kč.

Rovněž v domě služeb (knihovna, kadeřnictví) je nutno provést opravu sociálního zařízení včetně výměny septiku v předběžně částce 150 - 200.000 Kč.

Podle zákona o vodách musí být obce s počtem obyvatel vyšším než 1000 vybaveny kanalizací s čističkou odpadních vod (ČOV) nebo alespoň s tímto dilem započít. Od počátku r. 2004 totiž obcím hrozí podle tohoto zákona dost nepříjemné finanční sankce za volné vypouštění odpadních vod. Z tohoto důvodu v letošním roce hodlá zastupitelstvo zadat ke zpracování projektovou dokumentaci celé akce na úroveň územního rozhodnutí.

V letošním roce bude Zemědělská vodohospodářská správa jako správce toku Hvězdička a investor akce pokračovat v regulaci toku za zahradami.

V loňském roce se objevil další nečekaný problém – most přes Hvězdičku naproti zdravotního střediska je podle statického výpočtu v nevyhovujícím stavu. Výstavba nového bude stát nejméně 1,5 mil. Kč, neboť oprava je vzhledem ke špatnému stavu nemožná. Z toho důvodu byla snížena jeho nosnost na max. 10 t. V letošním roce hodláme zpracovat projektovou dokumentaci.

Je zřejmé, že nezbytných úkolů je pro příští období mnoho. Věříme, že se nám je podaří všechny uskutečnit, záleží to nejen na financích. Bude to však vyžadovat i vysoký stupeň trpělivosti od všech občanů, neboť veřejná prostranství budou v blízkém období takřka nepřetržitým stavenišťem. Obec se i přesto bude snažit tato prostranství udržovat v přijatelném stavu a o totéž žádáme i Vás, spoluobčany.

Začíná jaro a s ním přichází i jarní úklid. Opět budou v areálu OÚ přistavěny kontejnery na objemný odpad, staré hadry apod. Termíny budou včas oznámeny obecním rozhlasem.

Založen mikroregion Mezihoří

Zákon o obcích 128/2000 Sb. dává širokou možnost obcím se sdružovat či jinak zakládat svazky. Jednou z možností jsou na celostátní úrovni např. Svaz měst a obcí České republiky, který pomáhá obcím řešit především legislativní problémy.

Druhou kategorií mohou být regionální sdružení (např. na úrovni krajů, VÚSC apod.).

Třetí a specifickou kategorií jsou tzv. mikroregiony. Ty zakládají obce zejména se záměrem dosáhnout na prostředky, které nabízí některé mezinárodní programy či fondy, jako např. SAPARD. Společným cílem mikroregionu je podíl jednotlivých členských

obcí na společných projektech, jako jsou např. vodovod, plynovod, kanalizace se společnou čističkou odpadních vod apod. Právě kanalizaci s ČOV hodlá naše obec řešit společně s obcemi Milonice a Uhřice.

Podstata spočívá v tom, čím větší počet obyvatel (obcí) se sdruží, tím větší je pravděpodobnost dosažení na finanční prostředky. Jinými slovy – pokud se např. některý z politiků bude pro „svůj“ region nebo mikroregion snažit získat nějaké prostředky, raději tak učiní pro větší z nich. Inu - větší počet obcí se rovná větší počet občanů a tím i větší počet potenciálních voličů.

V nedávné době naše obec stála u zrodu mikroregionu v naší oblasti, který nese název Mezihoří. Jeho členskými obcemi jsou Brankovice, Dobročkovice, Hvězdlice, Chválkovice, Kožušice, Malínky, Milonice, Nemochovice, Nemotice, Nesovice, Nevojice, Snovídky a Uhřice.

Věřme, že záměr, se kterým toto uskupení vzniklo, se podaří naplnit bezzbytku.

Z činnosti sboru dobrovolných hasičů

Hasičský sbor v Nesovicích sdružuje padesát členů, z toho tři ženy. Hlavní náplní činnosti je udržovat veškerou svěřenou techniku v akceschopnosti příprava členů na případný zásah při požárech, živelných pohromách a dopravních nehodách.

O svěřenou techniku se starají členové zásahové jednotky. V loňském roce bylo nově nastříkáno zásahové vozidlo AVIA 30 a opraveny pohotovostní motorové stříkačky SP 12.

Začíná se nám dařit nábor nových členů, kdy v letošním roce jsme připsali pět nových hasičů, z toho tři ženy.

Peníze na provoz a opravu techniky a případnou výstroj a výzbroj získáváme z prostředků obce, která je podle zákona zřizovatelem v rámci hasičského systému. Na svoji činnost si však získáváme prostředky pořádáním různých kulturních a společenských akcí. Letos to již byly ostatky s voděním medvěda, ostatková zábava

s pochováváním basy, dětský maškarní karneval a na podzim chystáme již tradiční drakiádu.

Hlavním úkolem současných hasičů v Nesovicích je založení mládežnického družstva, aby i zde byla záloha pro další naši činnost.

Miloslav Učeň – velitel SDH Nesovice

Poděkování

Zastupitelstvo obce Nesovice děkuje touto formou SDH za organizaci letošních ostatků se zábavou a pochováváním basy. Věříme, že tato tradiční předvelikonoční zábava se stane jakousi výzvou pro znovuoživení těchto tradic v naší obci.

Tělovýchova a sport

Největším organizátorem tělesné výchovy a sportu v naší obci je Tělovýchovná jednota Sokol. Z aktivit jeho oddílů vybíráme následující informace

1. Ohlédnutí za výsledky v minulém roce.

V podzimním kole mistrovských soutěží v kopané se A mužstvo fotbalového oddílu umístilo na 6. místě v tabulce okresního přeboru se ziskem 23 bodů.

B mužstvo tohoto oddílu skončilo s 25 body na pěkném druhém místě IV. třídy skupiny B.

Žáci a dorost hráli spolu s mládeží z TJ Brankovice mistrovská utkání v okresní a krajské soutěži.

Hráči našeho oddílu tenisu se zúčastnili přeboru smíšených družstev v rekreačním tenise v rámci Jihomoravského kraje. Z 11 účastníků skončilo naše družstvo na 2. místě za vítězným družstvem Brno - Vinohrady.

V nové tělocvičně byl uspořádán Vánoční turnaj ve stolním tenise. Zúčastnilo se jej 28 hráčů z pěti TJ, kteří bojovali ve dvou skupinách. V jednotlivcích zvítězili Bucal Radim z Nevojic a Mgr. Odrazil Josef z Křenovic.

V říjnu byl v tělocvičně zahájen nový cvičební rok. Po dlouhodobém půstu v této činnosti se našim cvičitelům podařilo rozjet pravidelná cvičení gymnastiky a míčových her u žákovských kategorií. V těchto aktivitách je zatím zapojeno téměř 90 účastníků.

2. Tělovýchovné aktivity v roce 2003

Časový rozvrh cvičení a treninků v tělocvičně:

Úterý	- míčové hry a gymn. cvičení žáků	13,30 – 15,00
	- cvičení jógy pro dospělé (muži, ženy)	20,00 - 21,00
Středa	- gymn. cvičení a míčové hry – st.žáci	18,00 – 19,00
Čtvrtek	- volejbal seniorů	19,00 – 20,30
Pátek	- míčové hry a gymn. cvičení (žákyně)	15,30 – 16,30
	- odbíjená mládeže (chlapci, dívky)	16,30 - 18,00
Sobota	- odbíjená muži	17,00 - 19,00

Družstva oddílu kopané mají pravidelné treninky podle dispozic trenérů každé úterý, středu a čtvrtek.

Při sportovních aktivitách bychom v tělocvičně uvítali zejména více dětí a mládeže. Naši odborní cvičitelé jsou na to připraveni. Vybízíme proto rodiče, aby tuto možnost zvážili a využili pro zvýšení tělesné zdatnosti, odolnosti a zlepšení zdraví svých dětí. Cvičení dětí hradí obec ze svého rozpočtu.

Pro nejbližší období připravujeme:

- turnaj ve stolním tenise dospělých a mládeže
- turistické vycházky a pochody
- přátelské zápasy v odbíjené a kopané

- 30. března bude zahájeno jarní kolo mistrovských soutěží v kopané.

Závěrem těchto sportovních informací je třeba konstatovat, že dosavadní poměrně velké využití tělocvičny je potvrzením správnosti rozhodnutí zastupitelstva obce o její výstavbě. Následující čísla mluví za vše – týdně využívá tělocvičnu více jak 250 občanů z řad veřejnosti a 100 žáků základné školy.

Josef Budík – předseda TJ Sokol

Pozvání na zámek

Správa zámku si Vás dovoluje pozvat na prodejní výstavu floristy Petra Matušky originálních aranžmá a dekorací ze sušených rostlin s názvem JARO V SUŠINĚ a to o víkendech od 12.4 – 13.4., 19.4. – 20.4. a 26.4. – 27.4.2003.

Dále v měsíci květnu (od 1.5. do 18.5.) se na zámku uskuteční výstava fotografií cestovatele Jiřího Kolbaby, který navštívil více než sto zemí všech kontinentů. Výstava bude zahájena přednáškou autora v kavárně KD 1.5. v 19 hod. spojenou s promítáním diapozitivů a besedou „Pohádka tisíce a jedné noci“.

Petr Lukas – správce zámku

Uzavírka silnice

V důsledku opravy silnice I/50 bude od 1.4.2003 úplně uzavřen úsek od křižovatky směrem na Brankovice. Důvodem je oprava mostu přes Litavu. Provoz bude veden v obou směrech přes Nové Zámky okolo pomníku padlých a u „ Filipcového“ vrácen přes přejezd na I/50.

OÚ Nesovice
Náklad 350 výtisků
Odpovědný vedoucí
Ing. Petr Homola
MK ČR E 130 31